

Я обратилась с заявлением о создании угрозы заражения микозом кожи стоп посетителей бассейна, по факту создания сотрудниками бассейна условий заражения, документально зафиксированных (первое обращение с фото прилагается). На первое обращение я получила ответ о том, что

1. **Существуют СП 2.1.3678-20 "Санитарно-эпидемиологические требования к эксплуатации помещений, зданий, сооружений, оборудования и транспорта, а также условиям деятельности хозяйствующих субъектов, осуществляющих продажу товаров, выполнение работ или оказание услуг", согласно которым установлены требования к размещению, устройству и содержанию объектов спорта, в т.ч. к устройству и эксплуатации плавательных бассейнов, в которых не указывается место, где необходимо оставлять резиновые тапочки в бассейне, а также отсутствует перечень необходимых мероприятий по предупреждению заболеваний микозами**
2. **Существуют обязательные требования к комплексу мероприятий, направленных на обеспечение раннего выявления и предупреждения распространения инфекционных болезней среди населения РФ, которые установлены СанПиН 3.3686-21 "Санитарно-эпидемиологические требования по профилактике инфекционных болезней", в которых требования по мероприятиям, направленным на предупреждение распространение микоза стоп среди населения РФ отсутствуют.**

Учитывая характер и статус документов (СП и СанПиН), по мнению любого специалиста в данной области, было бы странным найти в них информацию о месте для хранения в спортивном учреждении индивидуальных тапочек для душа при нахождении посетителя в бассейне, а также конкретный алгоритм предупреждения распространения микоза кожи стоп или любого другого инфекционного заболевания среди населения. Данные документы, и в частности СанПиН 3.3686-21 "Санитарно-эпидемиологические требования по профилактике инфекционных болезней", как известно, регламентируют общие вопросы, оставляя пошаговые действия подчиненным документам.

Согласно раздела II пункта 5 СанПиН 3.3686-21: "**В целях предупреждения возникновения и распространения инфекционных болезней должно обеспечиваться** выполнение установленных санитарно-эпидемиологических требований и гигиенических нормативов биологических факторов (вирусные, бактериальные, паразитарные и иные) среды обитания человека и условий его жизнедеятельности (труда, проживания, воспитания, обучения, питания), а также должны своевременно и в полном объеме проводиться санитарно-противоэпидемические (профилактические) **мероприятия**, в том числе мероприятия по осуществлению санитарной охраны территории Российской Федерации, введению ограничительных мероприятий (карантина), осуществлению производственного контроля, принятию мер в отношении больных инфекционными болезнями, **прерыванию путей передачи** (дезинфекционные мероприятия), проведению медицинских осмотров, организации иммунопрофилактики населения, гигиенического воспитания и обучения граждан."

В моем первом обращении описан и задокументирован на фото **путь передачи** инфекционного заболевания, в частности, микоза кожи стоп в бассейне Муниципального автономного учреждения г.Протвино "Дворец спорта Импульс". Угроза заражения посетителей поддерживается требованием сотрудников бассейна оставлять индивидуальные тапки в душе и проходить босиком к чаше бассейна и обратно.

Данный путь передачи описан во всех популярных изданиях для гигиенического воспитания и обучения граждан согласно СанПиН 3.3686-21, на основе данных специализированных медицинских источников, в которых четко указано, что "одним из путей заражения грибком стопы является хождение босиком в общественных местах. Сауны, бассейны, спортивные раздевалки, душевые кабины создают идеальные условия для выживания спор грибков. Высокая влажность и температура способствуют их размножению и сохранению инфекционного потенциала длительное время". Этот путь передачи известен любому специалисту с медицинским или санитарно-гигиеническим образованием. И этот путь передачи я своим обращением просила Роспотребнадзор прервать с целью предупреждения и распространения инфекционного заболевания.

Однако, врио руководителя Межрегионального управления №174 ФМБА России Мынкина Н.В. посчитала, что в представленных мной материалах "отсутствует подтверждение достоверности сведений о причинении вреда (ущерба) или о непосредственной угрозе причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям" (цитата) и, соответственно, "отсутствует основание для проведения контрольного (надзорного) мероприятия, предусматривающего взаимодействие с контролируемым лицом".

На основании вышеизложенного прошу:

1. обратить внимание на соответствие профессиональной подготовки и компетенции занимаемой должности врио руководителя межрегионального управления №174 ФМБА России Мынкиной Н.В.
2. провести проверку в бассейне муниципального автономного учреждения г.Протвино "Дворец спорта Импульс" с вынесением необходимых решений, в том числе, с прохождением сотрудниками бассейна внеочередного гигиенического обучения и сдачей тестового контроля.